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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und beschlossen: 

Bestellung der Mitglieder für den Stiftungsrat der Sudetendeutschen Stiftung 

In den neuen Stiftungsrat entsendet der Landtag gemäß Art. 7 Abs. 2 Satz 1 Nr. 3 des 
Gesetzes über die Sudetendeutsche Stiftung folgende Mitglieder: 

CSU 

Herrn Prof. Dr. Gerhard Waschler, MdL 

Herrn Josef Zellmeier, MdL 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

Frau Gülseren Demirel, MdL 

FREIE WÄHLER  

Herrn Bernhard Pohl, MdL 

SPD 

Herrn Volkmar Halbleib, MdL 

Die Präsidentin 

Ilse Aigner 

 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Präsidentin Ilse Aigner



Präsidentin Ilse Aigner: Ich rufe Tagesordnungspunkt 3 a auf:

Bestellung

der Mitglieder für den Stiftungsrat der Sudetendeutschen Stiftung

Mit Schreiben vom 22. Dezember 2021 hat der Vorsitzende des Stiftungsvorstands 

mitgeteilt, dass die Amtszeit des derzeit amtierenden Stiftungsrats der Sudetendeut-

schen Stiftung nach fünfjähriger Amtsperiode mit Ablauf des 28. Juni 2022 endet, und 

darum gebeten, die gemäß Artikel 7 Absatz 2 Satz 1 Nummer 3 des Gesetzes über 

die Sudetendeutsche Stiftung durch den Landtag zu entsendenden fünf Mitglieder, die 

nicht dem Landtag angehören müssen, für die neue Amtsperiode zu bestimmen.

Gemäß § 48 Absatz 1 Satz 2 unserer Geschäftsordnung hat die CSU-Fraktion das 

Vorschlagsrecht für zwei Mitglieder. Die Fraktionen des BÜNDNISSES 90/

DIE GRÜNEN, der FREIEN WÄHLER und der SPD können jeweils ein Mitglied vor-

schlagen.

Die CSU-Fraktion hat als Mitglieder Herrn Josef Zellmeier und Herrn Prof. Dr. Gerhard 

Waschler vorgeschlagen. Vonseiten der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN wurde 

Frau Gülseren Demirel, vonseiten der Fraktion der FREIEN WÄHLER Herr Bernhard 

Pohl und vonseiten der SPD-Fraktion Herr Volkmar Halbleib vorgeschlagen. Eine Aus-

sprache hierzu findet nicht statt.

Auf Wunsch der AfD-Fraktion wird über die einzelnen Vorschläge getrennt abge-

stimmt. Ich lasse daher zunächst über die Entsendung von Herrn Abgeordneten Josef 

Zellmeier auf Vorschlag der CSU-Fraktion abstimmen. Wer dieser Entsendung zu-

stimmt, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind die Fraktionen der CSU, der 

GRÜNEN, der FREIEN WÄHLER, der AfD, der SPD, der FDP sowie die Herren Abge-

ordneten Sauter (fraktionslos) und Klingen (fraktionslos). Damit ist das so beschlos-

sen.
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Ich lasse über den Vorschlag der CSU für die Entsendung des Herrn Abgeordneten 

Prof. Dr. Gerhard Waschler abstimmen. Wer dem zustimmen will, den bitte ich um das 

Handzeichen. – Das scheint das gleiche Ergebnis zu sein. Damit ist das so beschlos-

sen.

Wir kommen nun zur Abstimmung über den Vorschlag der Fraktion BÜNDNIS 90/

DIE GRÜNEN betreffend die Entsendung von Frau Abgeordneter Gülseren Demirel. 

Wer diesem Vorschlag zustimmen will, den bitte ich um das Handzeichen. – Das sind 

die Fraktionen der CSU, der GRÜNEN, der FREIEN WÄHLER, der SPD und der FDP. 

Gegenstimmen? – Das ist die Fraktion der AfD. Enthaltungen? – Das ist der Abgeord-

nete Klingen (fraktionslos). Herr Abgeordneter Sauter (fraktionslos) hat nicht abge-

stimmt. Damit ist das so beschlossen.

Wir fahren fort mit der Abstimmung über die Entsendung von Herrn Abgeordneten 

Bernhard Pohl auf Vorschlag der FREIEN WÄHLER. Wer dieser zustimmen will, den 

bitte ich um das Handzeichen. – Das sind BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN, SPD, 

FREIE WÄHLER, CSU, FDP und AfD – das sind wieder alle – und der Kollege Klingen 

(fraktionslos). Damit ist das auch so beschlossen.

Dann schließe ich noch die Abstimmung über die Entsendung des Abgeordneten Volk-

mar Halbleib auf Vorschlag der SPD-Fraktion an. Wer seiner Entsendung zustimmen 

will, den bitte ich um das Handzeichen. – Das ist auch wieder das gesamte Haus. Vie-

len Dank. Damit ist das ebenfalls so beschlossen.

Damit werden die Abgeordneten Zellmeier, Waschler, Demirel, Pohl und Halbleib als 

Mitglieder des Stiftungsrats der Sudetendeutschen Stiftung entsandt. Ich wünsche 

allen viel Erfolg bei der neuen Tätigkeit.

(Beifall)
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